
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ & A.K.E. 

Αθήνα, 3/2/2025 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου κόμματος, Βουλευτή Β’3 Νοτίου Τομέα Αθηνών    

ΠΡΟΣ :  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   
 

ΘΕΜΑ :  «Ανάγκη για διευκρινίσεις, περί του πολεμικού υλικού ελληνικής προέλευσης 
που διατέθηκε προς την Ουκρανία και περί των συνθηκών αποζημίωσης της 
Ελλάδας για τη σχετική δαπάνη» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Η πρόσφατη ομολογία του πολιτικού ηγέτη της Ουκρανίας, Ζελένσκι, για το ότι έλαβε μόλις 
το 45% από την υποτιθέμενη βοήθεια που έστειλαν οι Ηνωμένες Πολιτείες προς τη χώρα του, 
προκαλεί εύλογες απορίες για τις συνθήκες διαφάνειας που διέπουν τη διαχείριση των 
κονδυλίων που αφορούν στην πάσης φύσης βοήθεια που χορηγείται προς την Ουκρανία. 
Προκύπτει λοιπόν η ανάγκη παροχής διευκρινίσεων, περί του πόσα και ποια όπλα στείλαμε 
στην Ουκρανία, πόσο έχει κοστίσει όλο αυτό το δρομολογημένο εκτός Ελλάδος πολεμικό 
υλικό στον ελληνικό λαό, ποιο χρηματικό ποσό εισπράξαμε σχετικά, ως αποζημίωση από το 
ΝΑΤΟ και ποια σχετικά κονδύλια εξ’ όσων εισπράξαμε παντοιοτρόπως, ήδη κατατέθηκαν σε 
τραπεζικό λογαριασμό οποιασδήποτε τράπεζας υπέρ του ελληνικού Δημοσίου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Πόσα και ποια όπλα στείλαμε στην Ουκρανία, πόσο έχει κοστίσει όλο αυτό το δρομολογημένο 
εκτός Ελλάδος πολεμικό υλικό στον ελληνικό λαό, ποιο χρηματικό ποσό εισπράξαμε σχετικά, 
ως αποζημίωση, με ποιο τρόπο έγινε η συγκεκριμένη αποπληρωμή και ποια σχετικά κονδύλια 
εξ’ αυτών, ήδη, κατατέθηκαν σε τραπεζικό οργανισμό υπέρ της χώρας μας. 
 

Παρακαλώ να μου χορηγηθούν τα αντίγραφα των καταθετηρίων 
τραπεζικού οργανισμού τα οποία αφορούν σε κατάθεση προς το ελληνικό 
Δημόσιο χρηματικών κονδυλίων που αφορούν σε αποζημίωση για την 
αποστολή πολεμικού υλικού προς την εμπόλεμη Ουκρανία. 
 

 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
Βελόπουλος Κυριάκος0 ( θα διαγραφεί στην κατάθεση )  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3057

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

822

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2025




